

Суббота
25
СЕНТЯБРЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 60(157)
цена номера
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии **КОНЕВУ**

Войска Степного фронта, успешно развивая наступление, форсировали реку **Ворскла** и после трёхдневных напряжённых боёв сегодня, 23 сентября, овладели областным центром Украины — городом **Полтава** — мощным узлом обороны немцев на левобережной Украине.

В боях за освобождение города **Полтава** отличились войска генерал-лейтенанта **Жадова**, генерал-лейтенанта **Магарова** и лётчики генерал-лейтенанта авиации **Горюнова**. Особенно отличились:

9 гвардейская воздушно-десантная дивизия полковника **Сазонова**, 13 гвардейская краснознаменная и ордена Ленина стрелковая дивизия генерал-майора **Банланова**, 66 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора **Якшина**, 95 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора **Ниниченно**, 97 гвардейская стрелковая дивизия полковника **Анциферова**, 84 Харьковская стрелковая дивизия генерал-майора **Буяшина**, 42 легко-артиллерийская бригада полковника **Скородумова**, 301

истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника **Власенно**, 57 танковый полк подполковника **Федорова**, 431 инженерный батальон инженер-подполковника **Болтусевич**, 294 истребительная авиационная дивизия подполковника **Тараненно** и 266 штурмовая авиационная дивизия полковника **Родянина**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **Полтавы**, присвоить наименование **«Полтавских»**.

Впредь эти соединения и части именовать:

9-я гвардейская Полтавская воздушно-десантная дивизия, 13-я гвардейская краснознаменная и ордена Ленина Полтавская стрелковая дивизия, 66-я гвардейская Полтавская стрелковая дивизия, 95-я гвардейская Полтавская стрелковая дивизия, 97-я гвардейская Полтавская стрелковая дивизия, 42-я Полтавская легко-артиллерийская бригада, 301-й Полтавский истреби-

тельный противотанковый артиллерийский полк, 57-й Полтавский танковый полк, 431-й Полтавский инженерный батальон, 294-я Полтавская истребительная авиационная дивизия, 266-я Полтавская штурмовая авиационная дивизия, 84-ю Харьковскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом **Красного Знамени**.

Сегодня, 23 сентября, в 21 час столица нашей Родины — **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **Полтаву**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Полтавы**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 сентября 1943 г.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии **ПОНОВУ**

Войска Брянского фронта, продолжая стремительное наступление, сегодня, 23 сентября, с боем овладели важнейшим железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Гомельском направлении — городом **Унеча**.

В боях за город **Унеча** отличились войска генерал-лейтенанта **Федюнинского** и лётчики генерал-лейтенанта авиации **Науменко**.

Особенно отличились: 197 Брянская стрелковая дивизия полковника **Даниловского**, 217 стрелковая дивизия полковника **Массонова**, 117 танковая бригада подполковника **Воронкова**, 30 мотострелковая бригада полковника **Смирнова**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **Унеча**, присвоить наименование **«Унечских»**.

Впредь эти соединения именовать:
217-я Унечская стрелковая дивизия,
117-я Унечская танковая бригада,
30-я Унечская мотострелковая бригада,
197-ю Брянскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом **Красного Знамени**.

Сегодня, 23 сентября, в 22 часа столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **Унеча**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Унеча**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 сентября 1943 г.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

В боях за освобождение от немецких захватчиков городов **Ново-Мосновск**, **Синельниково**, **Лозовая** и **Павлоград** показали образцы боевой выучки и умения маневрировать: 195 стрелковая дивизия полковника **Сучкова**, 333 стрелковая дивизия генерал-майора **Головско**, 25 гвардейская краснознаменная стрелковая дивизия полковника **Билютина**, 35 гвардейская краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора **Кулагина**, 38 гвардейская стрелковая дивизия полковника **Щербакова**, 295 истребительная авиационная дивизия полковника **Селиверстова**, 244 бомбардировочная авиационная дивизия генерал-майора **Клевцова**, 262 ночная бомбардировочная авиационная дивизия полковника **Белицкого**, 305 штурмовая авиационная дивизия полковника **Месевич**, 288 истребительная авиационная дивизия полковника **Смирнова** и 269 отдельный сапёрный батальон капитана **Шевчука**.

В ознаменование достигнутых успехов впредь эти соединения и части именовать:
195-я Ново-Московская стрелковая дивизия,
295-я Ново-Московская истребительная авиационная дивизия,
333-я Синельниковская стрелковая дивизия,
25-я гвардейская краснознаменная Синельниковская стрелковая дивизия,
35-я гвардейская краснознаменная Лозовская стрелковая дивизия,
38-я гвардейская Лозовская стрелковая дивизия,
244-я Лозовская бомбардировочная авиационная дивизия,
262-я Лозовская ночная бомбардировочная авиационная дивизия,
305-я Павлоградская штурмовая авиационная дивизия,
288-я Павлоградская истребительная авиационная дивизия,
269-й Павлоградский отдельный сапёрный батальон.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 сентября 1943 г.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: Группа автоматчиков продвигается к окраине населенного пункта, из которого они выбили немцев.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 23 сентября

Войска **Степного** фронта, успешно форсировав реку **Ворскла**, после трёхдневных упорных боёв 23 сентября овладели областным центром Украины — городом **Полтава**.

Войска **Брянского** фронта, продолжая стремительное наступление, с боем овладели важнейшим железнодорожным узлом и городом **Унеча**.

На **Днепропетровском** направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперёд от 5 до 10 километров, заняли свыше 30 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты **Бабайновка**, **Преображенка**, **Толчино**, **Магдалиновка**, **Очеретоватое**, **Кулебовка**, **Илларионовка**, **Петровка**, **Веселый**.

На **Кременчугском** направлении наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 15 километров, заняли свыше 140 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты **Большие Липняги**, **Ялосовецне**, **Трубайцы**, **Семионовка**, **Степановка**, **Дзюбовщина**, **Белоцерковка**, **Бирки**, **Лобачи**, **Братешни**, **Антонцы**, **Бугаевна**, **Войтовка** и железнодорожные станции **Уманцевна**, **Решетиновна**, **Братешни**, **Сагайдан**.

На **Киевском** направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 15 километров, заняли свыше 200 населённых пунктов, в том числе районный центр Полтавской области **Глемязово**, крупные населённые пункты **Рожны**, **Рожевка**, **Богдановка**, **Большая Дымерна**, **Гоголев**, **Красловна**, **Требухово**, **Дударново**, **Старое**, **Вергуньи-Пологи**, **Хоцки**, **Песчаное** и железнодорожные станции **Бобрин**,

Дымерна, **Барышевица**.

На **Гомельском** направлении наши войска, продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперёд от 10 до 20 километров, заняли свыше 300 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты **Васильевна**, **Марьинская**, **Цынка**, **Луговец**, **Лопазна**, **Великая Дуброва**, **Красновичи**, **Старая Гута**, **Майтоповичи**, **Дареевичи**, **Истобки**, **Карповичи**, **Соловьевна**, **Шумиловна**, **Петровна**, **Дубровное**, **Кулиновна**, **Петрушин**, **Полуботки**, **Карховка**, **Видельцы**.

На **Смоленском** направлении наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 15 километров, овладели городом **Починок**, а также заняли свыше 150 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты **Перфилово**, **Канашново**, **Пузаново** (15 километров северо-восточнее **Смоленска**), **Путятинка**, **Пищаново**, **Салово**, **Лутеха**, **Хмара**, **Мочувы** и железнодорожные станции **Перешна**, **Панская**, **Рябцево**, **Приднепровская**, **Карпилово**, **Пересветово**.

Наши войска, наступающие северо-западнее **Смоленска**, продвинулись вперёд от 5 до 7 километров и заняли свыше 40 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты **Дрозды**, **Тарасени**, **Мартыново**, **Попары**, **Ивановка**, **Осиповна**, **Скубятино**, **Сирицы**, **Манунино**, **Чачина**, **Сыровипни**.

В течение 22 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 62 самолёта противника.

Сообщения из-за границы

В Италии войска союзников продолжали продвигаться вперёд и заняли ряд новых городов. Авиация союзников продолжает бомбить дороги и транспорт немцев в районе боев.

На острове Корсика французские войска и партизанские отряды продолжают теснить немцев. В борьбе с гитлеровцами французскими частям и партизанам помогают американские войска, высадившиеся на острове. Сейчас в руках французов находится вся западная часть острова.

В ночь на 23 сентября английская авиация совершила ожесточенный налет на германский город-Гоппювер. Бомбардировка продолжалась 30 минут. В городе возникли крупные пожары.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 сентября

На Кубани и Северо-западнее Новороссийска наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 4 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Чекон, Гастагаевская, Ольховка, Благовещенское.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 5 до 20 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Царичанка, районный центр Полтавской области Кишеньки и крупные населенные пункты Красное, Ханделевка, Какуровка, Кравцовка, Китай-Город, Могилёв 1-й и 2-й, Ново-Подкряж, Прядовка, Шевченко, Первое Мая, Тарасовка, Спасское, Попова Баловка.

На Кременчугском направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, заняли более 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Полтавской области Решетилловка, Новые Сенжары, крупные населенные пункты Толстая, Тройники, Родионовка, Мостовищина, Балаклия, Демидовка, Мачухи, Старые Сенжары, Дмитренки, Судовка, Лелузовка, Боярка, Белики и железнодорожные станции Абазовка, Малая Перещепинская, Новые Сенжары, Лещиньковка.

На Киевском направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись от 10 до 20 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе город Борисполь, районный центр Киевской области Высшая Дубечня и крупные населенные пункты Нисшая Дубечня, Пуховка, Мартусовка, Иваньково, Глубокое, Рогозов, Люборцы, Сошники, Ковалин, Дмитровка, Крапивна, Чапаевка.

На Гомельском направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых районный центр Орловской области Климово, районные центры Черниговской области Городня, Туличев, крупные населенные пункты Дегтярёвка, Нивное, Ляличи, Глуховка, Лыличи, Павличи, Халевицы, Душкино, Медведово, Нижнее, Курозново, Шитая Буда, Старый и Новый Ропск, Гетманская Буда, Куршановичи, Вишнёвка, Могунице, Хреновка, Мощенка, Хриповка, Большой Листвен, Выхостово, Звеничев, Осняки, Хмельница, Рудка, Шебериновка, Плехово и железнодорожные станции Ново-Ропск, Камка, Городня.

На Смоленском направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 4 до 5 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Кореллы (11 километров север-восточнее Смоленска), Ильина, Лаврова, Мокшеево, Митюшино, Слобода.

Наши войска, наступающие север-западнее Смоленска, на отдельных участках продвинулись вперед от 4 до 5 километров и заняли более 20 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Малахи, Марченки, Волоты, Михалкова, Сосенка, Захарьино, Шитники, Зыколино.

В течение 23 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 38 самолётов противника.

ПОЛОВИНА ВСЕЙ ЗАБОТЫ О КРАСНОЙ АРМИИ

Третий год великой отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии проходит под знаком всё более широкого разворота наступления Красной Армии на огромном протяжении фронта.

Воины доблестной Красной Армии, с успехом осуществляя сталинский план изгнания и разгрома гитлеровских захватчиков с нашей земли, освобождают тысячи населенных пунктов от ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Партия и правительство сделали всё необходимое для того, чтобы семьи наших воинов ни в чём не испытывали нужды, чтобы отцы, братья и сыновья, сражающиеся на фронтах, были совершенно спокойны за свои семьи. Вся система хозяйственных и общественных организаций перестроена таким образом, чтобы запросы и нужды семей военнослужащих удовлетворялись первоочередно, чтобы члены семей наших

фронтовиков были окружены вниманием и заботой.

С удовлетворением следует отметить, что государственное пособие семьи военнослужащих получают своевременно и на протяжении ряда месяцев по этому вопросу не поступает ни одной жалобы.

На предприятиях и в учреждениях семьям военнослужащих оказывается материальная помощь, трудоспособные члены семей устраиваются на производство, ведется среди них массово-политическая работа.

На Северо-Уральских бокситовых рудниках рудничный комитет профсоюза свою работу строит так, что не менее половины её составляет работа по удовлетворению бытовых нужд семей военнослужащих.

Специальная комиссия, созданная из актива членов семей военнослужащих, под руководством председателя рудкома т. Дранговского выявляет нуждаемость той или иной семьи, раз-

бирает жалобы и заявления, оказывает практическую помощь в ремонте квартир, в обеспечении топливом, дополнительным питанием, распределяет промтовары.

Комиссия добилась обеспечения семей военнослужащих земельными огородными участками, а имеющих коров — сенокосными угодьями. Дети фронтовиков были направлены в пионерлагери и на детплощадки, более 250 детей военнослужащих находятся в детсадах и яслях.

Многое сделано по снабжению промтоварами: выдано более 1500 метров мануфактуры, 300 пар обуви, 450 пар детской обуви, 70 семьям выдано одновременно пособие на общую сумму свыше 17000 руб.

Но по оказанию помощи семьям военнослужащих на Бокситгах сделано ещё далеко не всё и работу рудкома в этом направлении необходимо резко улучшить. Об этом говорит ряд вопиющих фактов бездушного отношения отдельных хозяйственников к нуждам семей фронтовиков. Такие факты

были указаны в «Карпинском рабочем» № 57 в заметке «Потерявшие совесть». Стал известен также случай, когда начальник комбытотдела т. Локтев в течение трех месяцев не мог удовлетворить квартирой жену красноармейца Моганову, в семье которой находится больная девочка. Эти вопиющие факты остались незамеченными рудкомом.

Подобные примеры бездушного отношения к семьям красноармейцев есть и на некоторых других предприятиях района.

Директор Угольного мехлесопункта т. Ахметов вместо того, чтобы внимательно рассматривать каждое заявление членов семей фронтовиков, даже не читает этих заявлений и «советует» больше к нему не заходить.

Секретарь парторганизации этого мехлесопункта т. Гайфуллин, когда ему сообщили, что семья фронтовика Н. нуждается в помощи, то ответил, что она знает эту семью и что она живёт в нормальных условиях. При проверке же оказалось, что эта семья сильно нуждается

в топливе и никто ей не помогал в этом.

Белкинское рудоуправление также не выполнило указание об обеспечении топливом семьи добровольно ушедшего в Красную Армию т. Карсанова.

Приведённые примеры свидетельствуют о том, что в районе ещё есть руководители, которые до сих пор не поняли всей важности дела оказания помощи семьям наших бойцов и офицеров и забыли о том, что забота о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы в корне пресечь повторение случаев невнимательного отношения к нуждам семей фронтовиков и добиться решительного улучшения обслуживания членов семей наших доблестных воинов, героически борющихся за освобождение советских городов и сёл от немецких гадов.

Н. Кузьменко.

Ответственный редактор
Н. В. Невальский

Поможем Красной Армии в разгроме врага

УГОЛЬЩИКИ — НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ!

Покроем долг стране

21.980 тонн угля задолжали стране горняки Богословских угольных копей за 24 дня.

Этот факт является особенно позорным сейчас, когда Красная Армия ведет победоносное наступление, когда помощь нашим воинам в разгроме немецко-фашистских захватчиков сверхплановым выпуском продукции должна быть наиболее активной.

Чем можно оправдать, или объяснить такое недопустимое явление? Может быть плохая погода вызвала низкую производительность? Но ведь доблестная Красная Армия громит врага и побеждает при любых, самых неблагоприятных метеорологических условиях. Так можем ли мы здесь в тылу оправдываться плохой погодой, тем более, что сейчас дождь и в помине нет! А производственный план угольщики такого разреза, как № 2 (начальник тов. АЛЕШИН, парторг ЦК ВКП(б) тов. СЕРГЕЕВ) не выполняют. Вчера, например, этот разрез увеличил свой долг стране на 1.830 тонн угля. Запасов вскрытого угля там больше, чем на любом разрезе. Здесь же мы имеем таких знатных мастеров угледобычи,

как тт. ТУПИКИН, ЖУРАВЛЕВ, которые уже выполнили годовое производственное задание. У них можно поучиться работать.

Никак нельзя мириться, чтобы разрез № 2 не выполнял и не перевыполнял производственный план!

Но факт совершился. Задолженность перед страной большая. И у горняков должна, наконец, заговорить совесть в такой ответственный момент, переживаемый Родиной.

Время еще есть. Надо оставшиеся пять дней до конца месяца объявить днями стахановской работы

Товарищи горняки Богословки! Все, как один, станьте завтра на пятидневную стахановскую вахту!

Товарищи вскрышники! Добейтесь в эти дни резкого перелома в создании необходимых запасов вскрытого угля!

Товарищи транспортники! Обеспечьте бесперебойную перевозку угля и породы!

Включайтесь все в социалистическое соревнование в честь великих побед Красной Армии!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Западный фронт)



На снимке: Артиллеристы гвардейцы ведут огонь по гитлеровцам.

Фотохроника ТАСС. 2

ПО-ЛУНИНСКИ ВОДЯТ СОСТАВЫ

В транспортном управлении треста Богословуголь не мало машинистов, которые хорошо освоили лунинский метод вождения поездов.

Машинист т. Гудин, работая на вывозке угля, суточный график выполнил на 158 проц., т. Плотников — на 147 проц., т. Чабанов — на 144 проц., т. Лаптев — на 143 проц.

На вывозке породы лучше других работал тов. Черняков. — Он дал 131 проц. нормы, Бураков — 110 проц., Попов — 105 проц.

Товарищи транспортники! Берите пример с лунинцев. В день 26 сентября добивайтесь все, как один, перевыполнения производственных норм.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 сентября, в 9 час. веч. в парткабинете для партийно-советского и хозяйственного актива города состоится лекция по философии на тему: «Основные черты диалектического метода».

Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. БРЕМНН.

ПАРТКАБИНЕТ.